
Do you  
know  
what  

SDN is?

Are you  
ready  

for SDN?

Why 
not?

16%   government

The state of SDN in 
South Africa 2017

Software Defined Networking (SDN) may be taking the rest of 
the world by storm, but new research shows South Africa is 
behind the adoption curve.

First Technology and Extreme Networks polled 200 South 
African business respondents in March 2017 to test their level 
of SDN adoption and their views on SDN and cloud benefits.
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30% 
 no

70% 
yes

what’s SA’s top  
network priority?

4 What is the level of 
cloud adoption?

some 
private 
cloud

some 
hybrid 
cloud

some 
public 
cloud

extensive 
use 
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35% Security concerns

27% management concerns

27% cost

11% infrastucture

What is  
hampering the 
cloud uptake?

What are the top benefits of SDN?

Which industries will benefit most?
31%   Insurance & Finance

32%   telecoms & IT

21%   education

no use
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42%
Somewhat

Yes No

27%

35%

27%

11% Cost

Security concerns

Existing infrastructure

Control and  
management concerns 

38% 16% 16% 15% 15% 

Resilience 

35% 
Performance

Securityvisibility 6%

10% 34%

Centralised 
network  

provisioning

Holistic 
enterprise 

management

Centralised 
security

Lower 
operating 

costs

Hardware 
savings and  

reduced 
capital  

expenditures

Cloud 
abstraction

23% 13% 15% 11% 8% 23% 


